

Frau  
Maria Böhme und Maria Koch  
Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  
Servatiusweg 19-23

53332 Bornheim

15.12.2020

**Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschäftsordnung des Rates**

Ihre Anfrage betr. Straßennamensvergabe

Sehr geehrte Frau Böhme,  
sehr geehrte Frau Koch,

Ihre o.g. kleine Anfrage vom 22.11.2020 beantworte ich wie folgt:

**Frage 1:** Ist es der Verwaltung möglich, über ein Straßenverzeichnis, eine Datenbank o.ä. den Anteil der Straßen im Bornheimer Stadtgebiet zu beziffern, die nach einer Frau bzw. einem Mann benannt sind?

**Frage 2:** Falls dies möglich ist: Wie viele Straßen im Bornheimer Stadtgebiet (bitte nach Ortsteilen aufgeschlüsselt) sind nach einer Frau bzw. nach einem Mann benannt?

**Frage 3:** Ist es möglich, ein nach Frauen- und Männernamen sortiertes Straßenverzeichnis zu bekommen?

**Antwort:**

Aus dem vorhandenen Straßenverzeichnis die Anzahl der Straßen nach Frauen- bzw. Männernamen zu beziffern, aufzuschlüsseln oder zu sortieren, ist nicht möglich. Beiliegend aber die Straßennamen nach Ortschaften aufgeschlüsselt. Die Liste gibt es auch als Exceltabelle. Nicht alle aufgeführten Straßen sind örtlich vorhanden oder angebaut. Teilweise sind nur Wirtschaftswege oder Fußwege mit Namen versehen, die nicht beschlossen sind, aber aus der Historie bekannt sind. Einige Straßen erstrecken sich über mehrere Ortschaften. Hier ist jede Straße nur in einer Ortschaft aufgeführt.

Mit freundlichen Grüßen



(Christoph Becker)  
Bürgermeister